

市公安机关组织开展夏季治安打击整治行动

守一城烟火，护一夏安宁



□本报记者陈静 通讯员刘传勇 吴建林

随着汛期、暑假的到来，夏季社会治安工作面临新的挑战。6月24日，公安部部署开展2024年夏季治安打击整治行动，桂林公安机关闻令而动，扎实推进。6月28日20时至6月29日凌晨2时，桂林市公安机关在全市范围内组织开展夏季治安打击整治行动第一次社会面清查整治统一行动，进一步强化社会面治安管控，及时发现打击各类违法犯罪活动，排查消除影响群众生命财产安全的各类隐患，更好守护人民幸福和安宁。

守护烟火气，加强巡逻 点亮“平安灯”

6月28日晚，夜幕下的东西巷人流如织，华灯闪烁，游客们在这里打卡游玩，感受着人间“烟火气”。

“游客朋友们请看管好自己的小孩，不要走丢了！”“大家在外游玩要注意看管好自己的财物。”……当天21时许，秀峰分局白龙派出所民警来到东西巷开展巡逻，提醒着往来人员加强各类安全防范意识。

“太感谢警察同志了，还好手机没丢，不然手机里面的重要资料全‘泡汤’了。”6月28日20时许，龙胜各族

自治县公安局处突大队民警、辅警在县城庆新路巡逻时，接到一名热心群众求助，称其拾得一部手机，请求民警帮忙归还给失主。民警正向该名群众了解捡拾地点等情况时，手机铃声突然响起，接通电话后得知是失主打来寻找手机的。民警核实了手机外表特征和解锁密码确认无误。10分钟后，民警找到了失主，并将手机归还。

6月28日晚，全市公安机关最大限度屯警街面，依托街面警务站、公安派出所和社区警务室，采用武装巡逻、徒步巡逻、亮灯巡逻等多种形式，加强对景区景点、网红打卡点、繁华商业区、车站码头等重点区域的巡逻力度，延长巡逻时间，提升见警率、管事率和治安控制力，全面提升巡防质效。

清查零死角，聚焦重点 撑起“防护伞”

6月28日晚，华灯初上，光影交错，市民走出家门逛公园、吃美食，七星辖区酒吧一条街、悦兴部落等休闲消费场所吸引了众多市民夜间打卡。

“您好，公安机关例行检查，请出示您的身份证件，谢谢您的配合。”七星分局民警针对辖区酒吧、KTV开展清查，严查各类违法犯罪行为，最大限度挤压违法犯罪空间。

“同志您好，我是临桂分局交警大

队民警，现在例行对您进行酒精检测，请您配合。”6月28日21时许，临桂分局交警大队在车流量较大的金水路、世纪大道、西城大道及万福路等路段设卡开展道路交通事故，严查酒驾醉驾、超员等交通违法行为，通过统一时间段的集中示警，增加威慑效能，全面排查社会面的交通安全风险隐患。

“每一个未成年人的信息都要仔细核对，如实登记，不要怕麻烦，这是对他们的保护，也是对他们的家庭负责。”6月28日晚，在象山辖区某酒店，桂青派出所民警在开展清查工作，着重对未成年人入住酒店宾馆“五必须”落实情况开展检查，对责任落实不力、治安隐患突出的宾馆酒店，将坚决依法从重、从重进行处理，全力为未成年人成长营造安全、健康、和谐的社会治安环境。

全市公安机关围绕治安情况复杂的KTV、酒吧等娱乐场所以及出租屋、烧烤档、夜市等人员密集场所进行清查，严防酒后寻衅滋事、打架斗殴等事件发生，震慑各类违法犯罪；同时，全市交警部门加大对车辆、物品的盘查检查，严查酒驾醉驾、超员、不系安全带、不戴安全头盔和非法改装车辆“炸街”扰民等交通违法行为，最大限度保障道路交通安全；加强对旅馆业、公寓、出租屋等住宿场所管理，督促业主严格落实未成年人入住“五必须”要求。

宣传强意识，守护平安 “零距离”

“不听、不信、不转账，大家多看看多了解这些防诈骗知识……”6月28日21时许，荔浦市荔城镇市政路夜宵街上，巡逻的民辅警穿梭在人流中，在维护好夜市治安环境的基础上，还通过发放宣传单的方式向群众宣传反诈骗知识。

“老板您好，近期全国各地发生多起借用老板收款码收取诈骗资金的案例，一定不要将自己的银行卡、手机卡以及收款码租借给他人使用，以免让自己成为诈骗工具人。”兴安县公安局警力在巡逻工作中，积极向商铺老板和群众宣传反诈骗知识。

坚持广泛宣传和重点防范相结合，我市民警深入社区活动中心、公园、广场等群众娱乐休闲、夜间纳凉避暑场所，对他们加强防诈、防盗、防毒、防溺水等知识宣传提示，切实提高群众的守法自觉和自我保护意识。

据统计，此次行动中，全市公安机关共出动警力2200余人次，出动车辆470余辆次，检查整治娱乐场所、旅馆业等各类场所1700余家，检查车辆2000余辆次，设置宣传点位14个，发放宣传资料4700余份，抓获嫌疑人一批。

随意做“零值年报”，后果挺严重

一企业因此被市场监管部门列入经营异常名录

本报讯（记者张苑 通讯员陈曦）“因小失大，实属不该！”近日，我市秀峰区一家企业在年报的企业公示信息中隐瞒真实情况、弄虚作假，被市场监管部门列入经营异常名录，企业申请的费用减免也因此未获通过，该企业负责人后悔不已。

原来，该企业今年4月向有关部门提出申请减免小微企业不动产登记费，相关部门在核查该企业资质和经营过程中，发现其企业年报显示“企业资产状况信息”等多项数据为“0”，与实际情况不符。经调查核实后，该企业因年报公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假，被秀峰区市场监管局列入经营异常名录。

“每年这么麻烦搞年报到底有什么用呢？”“我不会填可以随便填数据吗？”……每年报送年报期间，都会有很多经营者向市场监管部门咨询如何填报年报，并且提出不少疑问。其实，年报报送虽然看似麻烦但受益的还是企业本身。

按要求报送年报有哪些好处？市场监管人员解释说，对于企业来说，企业年报“多报合一”改革已实施多年，市场监管、人社、商务、海关、统计、外汇部门相关事项已合并年报，企业只要在“国家企业信用信息公示系统”上统一进行报送即可，既避免多头报送也节省了时间。此外，在信息公开的大数据时代，年报就是企业的名片，企业合作首要条件就是信用良好，及早报送年报，如实编制年报不仅可以让企业积累信用，还可以享受信用红利。而对于公众来说，“国家企业信用信息公示系统”是全面免费开放的，不存在使用门槛，可以便捷地获取相关信息，降低信息不对称的风险。对于监管部门来说，年报压实了企业主体责任，方便各政府部门信息共享，可有效降低行政成本。同时，年报还有助于激发市场活力，发挥社会监督作用，营造良好的企业守信风气。

因此，市场监管人员提醒广大经营主体，年报不仅要在规定时限内“及时报”，还必须“准确报”，切勿随意做

“零值年报”。“零值年报”指的是企业在填报年报资产状况信息（包括资产总额、负债总额、所有者权益合计、营业收入、主营业务收入、利润总额、纳税总额、净利润）时，数值全填“0”。实际上，很多经营者在填报年报时将大量资产状况信息都填“0”，以为这样省了事，实则涉嫌在公示信息中隐瞒真实情况，弄虚作假。企业在开办后，即使没有营业收入，也应该有房租、物业、工资、代理记账、水电等基本费用支出，所以“零值年报”显然与实际经营情况不相符。

“年报公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的将受到市场监管部门的行政处罚，情节严重的还会被列入市场监督管理严重违法失信名单。”桂林市市场监管局信用监管科负责人表示，今年5月1日起正式实施新修订的《企业信息公示暂行条例》，其中明确规定：企业公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的，法律、行政法规有规定的，依照其规定；没有规定的，由市场监管部门责令

改正，处1万元以上5万元以下罚款；情节严重的，处5万元以上20万元以下罚款，列入市场监督管理严重违法失信名单，并可以吊销营业执照。被市场监管部门列入经营异常名录或严重违法失信名单的，其失信信息不仅会在国家企业信用信息公示系统上向社会公示，还会根据失信联合惩戒响应机制，其信息将被政府部门、行业组织和银行等机构共享，受到多部门、跨领域、跨地域的信用约束和联合惩戒。失信主体将在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中的被限制或者禁止，最终陷入“一处失信、处处受限”的被动局面。

此外，市场监管部门还特别提醒：各经营主体报送年度报告，无需缴纳任何费用。任何以市场监管部门名义要求提供个人银行卡号、银行卡密码的行为均为诈骗。请注意防范含有非法链接的诈骗短信，不要轻易泄露企业信息、个人信息、银行卡号信息，不要向陌生人转账或支付，谨防受骗。

我市住房公积金缴存基数 及月缴存额上下限调整

单位和个人月缴存额上限升至2769元

本报讯（记者陈静 通讯员梁琼）记者从桂林市住房公积金管理中心了解到，中心近日下发了《关于调整2024年度桂林市住房公积金缴存基数及月缴存额上限和下限的通知》，公布了2024年度住房公积金月缴存额的上下限。与去年相比，单位和个人月缴存额上限均提高了145元，合计提高290元。

该中心工作人员介绍，住房公积金缴存基数调整为职工本人2023年度月平均工资。职工工资按国家统计局《关于工资总额构成的规定》（国家统计局1990年第1号令）列入工资总额统计项目计算，包括：计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资。

如何确定缴存基数上下限和月缴存额上下限？根据《住房公积金管理条例》《桂林市住房公积金管理暂行办法》等有关规定，住房公积金缴存基数不得高于统计部门公布的本市上一年度职工月平均工资的3倍。单位和个人的住房公积金缴存比例上限各为12%。根据广西壮族自治区统计局公布的桂林市2023年城镇非私营单位就业人员年平均工资92285元，确定本市住房公积金缴存基数上限为23071元。本市单位和个人住房公积金月缴存额上限各为2769元，合计为5538元。

该工作人员解释，住房公积金缴存比例不得低于5%，不得高于12%，具体比例由缴存单位根据自身实际情况自行选择。每个月度内单位只能设定一个缴存比例。个人缴存比例与单位缴存比例应当相同。

此外，为保证缴存的连续性，已与原单位终止劳动关系、尚未与新单位建立劳动关系的职工，可按照《桂林市个人自愿缴存住房公积金实施办法（试行）》规定，以个人名义申请开设自愿缴存账户继续逐月缴存，与原单位名下个人账户的缴存衔接无中断的，视同连续缴存。已办理单位网厅数字证书的单位通过网厅办理基数调整业务。

我市市场监管部门开展专项排查行动

严防灾后变质食品流入市场

本报讯（记者张苑 通讯员蒋丽娟）洪水过后，食品安全尤为重要。连日来，桂林市市场监管局在全市范围内开展汛情灾后食品销售环节安全专项排查行动，严防病死畜禽肉、被洪水浸泡污染发霉变质的食物流入市场销售，切实保障我市洪涝灾害后食品消费安全，保障广大人民群众的健康。

连日来，结合我市城区受灾情况，市市场监管局组建4个工作小组，分别对象山、秀峰、叠彩、七星4个城区开展灾后食品安全指导工作，指导食品销售门店开展灾后消杀灭菌，认真做好食品清理、环境清洁、设备检修、用具消毒等工作，确保符合食品经营要求。

“一定要妥善处置、销毁因水淹浸泡等导致的腐败变质食品，不得销

售被洪水浸泡、包装破损的食品。”每到一家受灾的食品经营店铺，执法人员都指导店方积极开展自查，提醒他们要提高食品安全意识，严防被洪水雨水浸泡变质的食品以及病死畜禽肉流入市场。

执法人员还督促食品销售者严格落实“日管控、周排查、月调度”制度，加强对从业人员的健康管理，同时强调要加强环境卫生管理，防止有害生物污染食品。据统计，截至目前，桂林市及所辖县区市场监管部门共检查343家食品销售单位，帮助群众解决相关问题2个。

桂林市市场监管局食品安全监管科负责人表示，目前，汛期还没有过去，市场监管部门将持续加大检查力度，加强食品流通领域安全监管，切实保障广大人民群众食品安全。

今年“七一”

他们听退役老兵讲革命故事

本报讯（记者陈静 通讯员孙倩）“七一”前夕，七星区退役军人事务局特邀4名老党员、退役军人到桂林哲瀚职业培训学校，现身说法为师生代表讲述他们从军参战的故事。

“美军投下的一枚炸弹就落在我身边，我身边的战友一下牺牲了八名，遗体没有一个是完整的……”说到此处，已有59岁党龄的罗伟南老人眼里泪光闪闪。罗伟南是一名援越抗美老战士，荣立了二等功，后来在日常工作生活中成绩突出，又陆续荣立三等功4次。

活动现场还组织开展了“鲜花献老兵”“油茶敬老兵”等活动，表达对英雄老兵的致敬和关爱。下一步，七星区退役军人事务局将结合“八一”建军节、烈士纪念日等时间节点，继续引导他们发挥退役老兵的红色教育引领作用，用“老兵”语言，讲好“老兵”故事，让红色基因薪火相传。

“很震撼，我更体会到今天的生活来之不易，是英雄前辈们用鲜血和生命换来的，我们会努力将红色精神转化为促进职业培训发展的工作动力。”听完他们的故事，桂林哲瀚职业培训学校校长覃晓慧感慨万千地说道。

教师，荔浦市特殊教育学校校长熊碧芳，全国优秀教师，广西师范大学二级教授、博士生导师侯莉敏等3位宣讲团成员围绕“弘扬教育家精神，争做新时代大先生”主题作宣讲报告。她们以自身耕耘教坛的亲身实践，讲述质朴动人的教育故事，分享用心育人、潜心教学的感悟，诠释教育家精神和教育真谛，引导广大师生深刻认识在教育强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任。

据了解，今年以来，广西深入开展“教育家精神大家谈”、师德学习教育、先进典型教师宣传等七项弘扬践行教育家精神系列活动。此次宣讲活动是其中的活动之一。

广西优秀教师代表 在我市宣讲“教育家精神”

本报讯（记者陈静 通讯员王董）为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，大力弘扬教育家精神，全面提升师范生整体素质和推进高质量教师队伍建设，日前，由自治区教育厅主办的广西优秀教师代表“教育家精神”2024年宣讲活动在广西师范大学启动，并举办了首场报告会。广西师范大学、桂林师范高等专科学校、桂林学院的教师和师范生代表，桂林市中小学（含幼儿园、中等职业学校）校长和教师代表共400余人参加了此次宣讲活动。

报告会上，全国教书育人楷模、全国最美教师，北海市第一幼儿园园长范徽丽；全国特教园丁、全国最美